

ОДЕССКІЯ НОВОСТИ

ГАЗЕТА ПОЛИТИЧЕСКАЯ, ЛИТЕРАТУРНАЯ, НАУЧНАЯ, ОБЩЕСТВЕННАЯ И КОММЕРЧЕСКАЯ.

ИЗЪ
Шань-Хая
ПОЛУЧЕНА
ЧЕ-СУ-ЧА
мужская, дамская;
ФАНЬ-ЗА
бѣлая и цвѣтная и др. китайскіе
товары въ обувномъ магазинѣ
Д. ЯНУЛИ
(Фирма греческая). Д. Варжанскаго,
уг. Ришельев. и Полицейск., 14.
2467-8

ТЕЛЕГРАММЫ Одесскихъ Новостей

Отъ „Россійск. Телегр. Агентства“.
18 Іюня.

ПЕТЕРБУРГЪ. 17-го Іюня въ церкви Большого Петергофскаго дворца состоялось святое Крещеніе Высоконоворожденной Великой Княжны Анастасіи Николаевны.

17-го Іюня по случаю Крещенія Великой Княжны Анастасіи Николаевны, Петербургъ и Петергофъ расцвѣтились флагами. Вечеромъ важна была иллюминація.

По окончаніи состоявшагося въ Петергофскомъ дворцѣ фамильнаго обѣда Государь Императоръ вручилъ великому герцогу Мекленбургъ-Шверинскому знаки ордена св. Андрея Первозваннаго.

ОТЪ НАШИХЪ КОРРЕСПОНДЕНТОВЪ, ПЕТЕРБУРГЪ, 18 Іюня

Министерство путей сообщенія рѣшило ввести на всѣхъ желѣзныхъ дорогахъ новый измѣритель скорости для контроля машинистовъ.

Вчера въ церкви св. Екатерины происходилъ торжественный обрядъ посвященія въ епископы каноника Шенбека.

При министерствѣ путей сообщенія образована коммисія для составленія правилъ, регулирующихъ отношенія желѣзнодорожныхъ служащихъ между собой.

Воздухоплататели, поднявшіеся на шарѣ „Генераль Заботкинъ“, очутились надъ Ладожскимъ озеромъ. Имъ удалось спастись помощью парусной лодки.

Отъ „Россійск. Телегр. Агентства“. 18 Іюня (1 Іюля).

КИЕВЪ. Дожди въ концѣ мая и въ началѣ Іюня отразились неблагоприятно на урожаѣ озимыхъ, меньше на яровыхъ. Во многихъ мѣстахъ рожь и пшеница полегли. Жары послѣднихъ дней ускорили созрѣваніе. Въ большинствѣ мѣстностей Киевской губ. жатва дачнется на недѣлю

ранѣе обычнаго. Настроеніе хлѣбныхъ рынковъ въ юго-западн. краѣ малодѣлительное. Мѣстные мукомолы и экспортеры въ виду хорошаго урожая воздерживаются отъ покупокъ, ожидая пониженія цѣнъ. Частые дожди отразились на уборкѣ травъ и на урожаѣ сѣна. Ливни причинили вредъ огородамъ. Урожай фруктовъ ожидается незначительный вслѣдствіе стоявшихъ при цвѣтеніи большихъ холодовъ и большихъ вѣтровъ.

ПРАГА. Утромъ при бурныхъ крикахъ: „Слава“, „Наздартъ“ соколы двинулись параднымъ шествіемъ къ городской ратушѣ въ выраженіи своего привѣтствія. Бурный рѣвъ отъ города благодарилъ и высказывалъ желаніе, дабы идеалы гимнастовъ, т. е. равенство братство и согласіе, исполнились - бы все населеніе Чехіи. Послѣ параднаго прохожденія соколовъ въ городской ратушѣ состоялось угощеніе, при чемъ городской голова обратился съ рѣчами къ гостямъ, которыхъ представители выражали свои симпатіи къ Прагѣ и всему чешскому народу. Послѣ полудня, въ присутствіи французскихъ, русскихъ и др. гостей, состоялось гимнастическое упражненіе. Особеннаго одобренія заслужили польскіе и французскіе гимнасты.

Праздникъ соколовъ происходитъ необыкновенно торжественно. Съ энтузіазмомъ встрѣчали русскихъ и французскихъ гостей. Народъ пытался выпрячь лошадей изъ экипажей, но полиція воспретила. Слетѣлось 10,000 соколовъ, а въ ихъ числѣ первый разъ 1.000 дѣвушекъ. Польскіе соколы явились числомъ 240. Въ публичномъ упражненіи участвовало заразъ 6.000 соколовъ. Погода великолѣпная.

БЕРЛИНЪ. На вчерашнемъ банкетѣ въ честь французскихъ автомобилистовъ министръ торговли Меллиеръ держалъ рѣчь, въ которой, указавъ на статью франко-нѣмецкаго мирнаго договора объ отношеніяхъ наиболѣе благоприятствуемыхъ державъ, высказалъ, что у Франціи и Германіи не существуетъ соперничанія на почвѣ промышленности, такъ какъ онѣ навсегда выговорили себѣ взаимно права наиболѣе благоприятствующихъ державъ. Относительно промышленности политика Франціи и Германіи тождественна.

ШАНХАЙ. Маркизъ Тцень получилъ изъ Тянь-фу телеграмму, въ которой сообщается, что вдовствующая императрица объявила великому совету, что вмѣсто Пекина столицей Кита. будетъ городъ Кайфонгфу въ провинціи Хенань. Въ Пекинѣ же императрица не хочетъ вернуться, опасаясь, что можетъ очутиться благодаря какой-нибудь хитрости въ плѣну.

ГААГА. Здѣсь образовалась нидерландская группа международнаго союза для пропаганды третейскаго суда. Вильямъ Стедъ предложилъ всеобщую организацію всѣхъ друзей мира, съ цѣлью поднимать вопросъ о третейскомъ судѣ, въ особенности слѣдуетъ-де протестовать

рѣшительно противъ отношенія Англіи къ Трансваалу. Теперь наступило для того особенно благоприятное время, **ЮКАГАМА.** Сеульскіе корреспонденты здѣшнихъ газетъ всѣ того мнѣнія, что послѣдніе безпорядки были вызваны французскими миссіонерами и ихъ христіанскими приверженцами. Ожидается еще новые безпорядки.

ОБЪЯСНЕНІЕ

преосвященнаго Амвросія по поводу „двухъ характерныхъ писемъ“.

Въ „Южн. Краѣ“ напечатано объявленіе преосвященнаго Амвросія, архіепископа харьковскаго, по поводу извѣстныхъ нашимъ читателямъ (см. „Одес. Нов.“ отъ 9 мая веч. прил.) „двухъ характерныхъ писемъ“, полученныхъ и опубликованныхъ въ апрѣлѣ харьковскимъ владикой. Приводимъ это объявленіе цѣлкомъ.

„Въ апрѣлѣ мѣсяцѣ текущаго года были напечатаны мною въ журналѣ „Вѣра и Разумъ“ два характерныхъ письма“, такъ названныхъ мною по замѣчательному ихъ содержанію. Опубликованіе этихъ писемъ произвело, какъ извѣстно, болѣе возбужденіе умовъ въ нашемъ образованномъ обществѣ. Отъ меня ожидали, а многіе и требовали объясненія о причинахъ и цѣли опубликованія этихъ писемъ. Я не могъ дать скоро это объясненіе, отчасти по болѣзни, а отчасти и потому, что никакое объясненіе во время возбужденія умовъ не можетъ быть принято и обсуждено спокойно. Теперь я представляю это объясненіе.

Въ концѣ прошедшаго года и въ началѣ текущаго я напечаталъ въ духовномъ журналѣ „Вѣра и Разумъ“, три „Рѣчи“: первая—„о причинахъ чрезвычайнаго распространенія пороковъ и преступленій въ современномъ христіанскомъ мірѣ“, вторая—„о дѣлателяхъ на жатвѣ Божіей“ и третья—„о необходимости практической борьбы христіанъ съ современными заблужденіями и пороками“. Вторая изъ этихъ рѣчей, по милости Божіей, имѣла успѣхъ необычайный. Я получилъ о ней много лестныхъ письменныхъ отзывовъ, требованій отдѣльныхъ брошюръ ея, просьбъ о дозволеніи перепечатать ее въ другихъ изданіяхъ. Я благодарилъ Бога за успѣхъ, исполнилъ обращенныя ко мнѣ требованія и принялся за составленіе третьей рѣчи, такъ какъ всѣ три составляли нѣчто цѣлое, и въ нихъ развивалась одна общая идея: „пора православнымъ русскимъ людямъ принять всевозможныя мѣры къ защитѣ православной вѣры, святой церкви и нашего Отечества отъ множества лжеучителей, стремящихся охладить нашимъ великимъ народомъ и направить его на безграничное поле челоуѣческихъ заблужденій и пороковъ“. Затѣмъ я считалъ все оконченнымъ. Но вышло иначе.

Въ первыхъ числахъ апрѣля я получилъ изъ Москвы письмо, о той-же вто-

рой рѣчи, отъ известнаго профессора Московской духовной академіи Н. И. Субботина, съ выраженіемъ одобренія ея и съ замѣткою, что эта рѣчь произвела большую сенсацію въ „обоихъ лагеряхъ“. Небольшая замѣтка эта рѣчь побудила къ размышленію. Какъ опытный наблюдатель разнообразныхъ современныхъ теченій въ религиозной жизни нашего общества, г. Субботинъ съ точностью опредѣлялъ, что у насъ два лагера, въ которыхъ одни противъ другого. Въ этихъ враговъ Церкви княвятъ дѣлательные лагерь-же православныхъ едва ли не пробужденіе. Пока я размышлялъ о необходимости содѣйствовать всѣми силами возбужденію энергіи благочестивыхъ ревнителей о благѣ Церкви и Отечества, приходять ко мнѣ съ одною почтою два другихъ письма, которыя я назвалъ „характерными“. Одно, написанное православнымъ и благомыслящимъ русскимъ челоуѣкомъ, гражданиномъ города Валдаи Василіемъ Митрофановымъ, другое—отъявленнымъ либераломъ, назвавшимъ себя Геронимомъ Преображенскимъ, происходящимъ якобы изъ духовнаго званія. Прочитавъ письма, я подумалъ: „вотъ они—два лагера“, и для пользы православныхъ рѣшилъ ихъ напечатать.

Такъ какъ не всѣ эти письма читали, то я дамъ нѣкоторое повліе объ ихъ содержаніи.

Г. Митрофановъ въ письмѣ своемъ, сердечномъ и благожелательномъ, радуется тому, что Господь въ наше трудное время воздвигаетъ ревнителей право праздничныхъ словъ истинны въ защиту нашей Церкви, призываетъ имъ помощь Божію на ревностное и открытое противленіе злому, на борьбу „противъ духовной чумы въ словесномъ стадѣ Христовомъ“. Иисусомъ же либерала содержитъ въ себѣ самое грубое порицаніе православной вѣры и глумленіе надъ Церковью и духовенствомъ. Сердечную вѣру нашего простаго народа, которую мы утѣшаемъ, онъ называетъ эгоплемъ самыхъ безсмысленныхъ суевѣрій, церковныя молитвы называетъ наборомъ словъ на тарбарскомъ (славянскомъ) языкѣ, говоритъ, что у духовенства во всемъ въ виду корысти, и во всѣхъ его дѣйствіяхъ, особенно въ отношеніи къ правительству,—ложь и „подтасовки“, что прошло время, когда богатые люди жертвовали цѣлыя состоянія на монастыри и что теперь иноки идутъ пожертвованія на просвѣщеніе и благоутверненіе. „Старикъ мы съ вами, владыка говоритъ въ заключеніи либерала конечно, прикидывался старикомъ и не доживемъ до того времени, когда Церковь наша очистится отъ всякой лжи,—но на будущее надо смотрѣть съ упованіемъ“.

Не хотѣлось мнѣ оставить эти письма безъ всякаго употребленія. Такого цѣлѣнаго и откровеннаго изложенія всѣхъ противохристіанскихъ сужденій и глумленій нашихъ либераловъ никогда не бывало въ нашей литературѣ. Преображенскій, посылая ко мнѣ это письмо, конечно, думалъ, что оно останется у меня, что никто изъ свѣтскаго общества его не узнаетъ, и что онъ съ сладостно-

шится надъ старымъ епископомъ, дер- лающимъ бороться съ возрѣвными по- выхъ мыслителей. По мнѣ казалось, что для православныхъ ревнителей вѣры и Церкви полезно будетъ своими глазами увидѣть изъ письма одного изъ откро- венныхъ либераловъ, съ кѣмъ они имѣ- ютъ дѣло, и что за разумъ, что за со- вѣсть у людей, взявшихъ на себя дѣло просвѣщенія всего человѣчества. И я рѣшился напечатать оба письма какъ для этой цѣли, такъ и для нагляднаго противопоставленія вѣры и невѣрія, скромности христіанъ и цѣлости новыхъ философовъ. Думалъ я, что объ этомъ по- говорять, меня по обычаю награждать сарказмами, къ чему я привыкъ; а меж- ду тѣмъ озвѣченіе ревнителей право- славія съ либерализмомъ, въ такомъ полномъ и ясномъ его исповѣданіи, не останеться безслѣднымъ.

Вскорѣ явились „характерныя письма“ переизданными въ либеральныхъ газе- тахъ „С.-Пет. Вѣд.“, въ „Русск. Вѣд.“, „Нов. Вр.“ (въ отрывкахъ), въ „Рос- сіи“, „Недѣлѣ“, „Новостяхъ“. Это бы- ло нѣчто новое и удивительное, что статья духовнаго журнага обратила на себя такое вниманіе либеральныхъ га- зетъ, которыя рѣдко заглядываютъ въ наши изданія. Кромѣ этого, явились на- стойчивыя требованія того номера жур- нала „Вѣра и Разумъ“, въ которомъ напечатаны „письма“, или отдѣльныхъ оттисковъ изъ него, въ чемъ, въ виду небывалаго движенія, было отказываемо редакціею журнала. Нѣкоторыя газеты относились ко мнѣ съ просьбами дозво- лить перепечатать „письма“, на что я отвѣчалъ, что не имѣю на это права. Говорятъ въ Харьковѣ и, какъ слышно, въ Петербургѣ и Москвѣ—былъ невообра- зимый.

Кто надѣлалъ весь этотъ шумъ? Ко- нечно, не ревнители православія, не имѣ- ющіе на это ни смѣлости, ни достаточ- наго числа глашатаевъ. Напротивъ, лю- ди образованные, сохранившіе чистыя христіанскія возрѣвнія и даже вѣрующіе, но не чуждые нѣкоторыхъ идей либе- ральныхъ, просто перепугались. Ко мнѣ понеслись письменныя и личные упре- ки и жалобы на допущенную мною неосторожность. Эти упреки глав- нымъ образомъ состояли въ двухъ ви- дахъ: во-первыхъ: „какъ вы допустили такое публичное поруганіе нашей вѣры и Церкви, какое оказалось въ письмѣ Преображенскаго? Во-вторыхъ: „какъ можно было допустить оглашеніе такихъ худеній на нашу Церковь и священные догматы безъ обсужденія и опроверже- нія ихъ“.

Скажу откровенно, что я отвѣчалъ на тѣ и другіе упреки. Первымъ пере- пуганнымъ добросердечнымъ людямъ я говорилъ: что-же въ письмѣ Преобра- женскаго вы нашли поваго и неслыхан- наго? Не встрѣчали вы такихъ глумле- ній надъ православною вѣрою и Цер- ковью—въ печати,—но развѣ не слы- шито изъ каждый день изъ устъ самихъ матеріалистовъ и прогрессивистовъ? Развѣ вы не знаете, что не только молодые люди, каковы чиновники, студенты, но служащіе дворяне, но даже и гимнази- сты и, наконецъ, школьники повторяютъ съ голоса старшинъ насмѣшливыя фра- зы надъ нашею вѣрой, церковными обря- дами и духовенствомъ? Васъ огорчало полное и наглое отверженіе и поноше- ніе нашей религіи, но развѣ не то-же

составляетъ совокупность всѣхъ лжей, по- руганій и издѣвательствъ надъ нашею вѣрою и Церковью въ нашѣмъ либераль- номъ обществѣ? Вторымъ я говорилъ: вы требуете, чтобы я сопровождалъ на- печатаніе „писемъ“ замѣчаниями и опро- верженіемъ ложныхъ мыслей, въ письмѣ Преображенскаго изложенныхъ,—но развѣ это возможно было? Для этого надо было приложить къ письму Преображен- скаго цѣлыя томы богословскихъ и исто- рическихъ издѣлованій о всѣхъ предме- тахъ христіанскаго ученія, которыхъ оно касается. Пятьдесятъ лѣтъ пастыри на- шей Церкви и даровитые духовные пи- сатели борются съ заблужденіями нашего времени; изъ ихъ сочиненій составилаея цѣлая литература, а вы о ней ничего не знаете. Письмо Преображенскаго есть типическое выраженіе дерзкихъ бездока- зательныхъ отрицаній и глумленій надъ нашею вѣрою, какими отличаются всѣ наши либералы, ничего не знающіе и не желающіе знать—ни изъ ученія христі- анскаго, ни изъ философскихъ системъ послѣдняго времени, а съ чужого голо- са повторяющіе идеи и выраженія, враж- дебныя христіанству. Это образцы раз- вращенныхъ людей, не уважающихъ ни истины, ни правды и не желающихъ познать ихъ, а подобно злымъ духамъ, любителямъ лжи и зла, съ наслажденіемъ сѣюшихъ заблужденія и преступленія въ родѣ человѣческомъ. Значеніе письма Преображенскаго не научное, а нрав- ственное; оно не развиваетъ ложныхъ мыслей, бродящихъ въ нашемъ обще- ствѣ, и не доказываетъ ихъ, а по сло- ву Спасителя, изводитъ оулы изъ раз- вращеннаго сердца (Мат. 15, 19), по- вутренней потребности—изрыгать и пло- дить зло, которымъ сердце переполнено. Оно оскорбляетъ религиозное чувство искренняго христіанина, какъ безправ- ственнаго и соблазнительная картина ос- корбляетъ сердце челоѣка невѣрнаго и цѣломудреннаго. Поэтому я не призна- вать опаснымъ опубликованіе его для православныхъ. Такія заявленія либе- раловъ могутъ только оттолкнуть отъ нихъ добрыхъ христіанъ.

Что было причиною волненія, проше- дшаго послѣдствіе опубликованія „двухъ характерныхъ писемъ“, также, какъ и того, почему либеральнымъ газетамъ по- надобилось распространеніе письма Пре- ображенскаго,—это другой вопросъ. Что касается меня,—я вижу въ этомъ собы- тіи знаменательное. Вдаваться теперь въ обсужденіе его я признаю преждевре- меннымъ“.

Въ заключеніе „въ утѣшеніе людямъ нашего лагеря“, — какъ значитъ въ „объясненіи“,—преосвященный Амвросій приводитъ письмо къ нему пѣкоего г. Измайлова, „образованнаго дворянина, твердаго въ догматахъ вѣры и ревнующаго о благѣ православной церкви“. Письмо вызвано тѣми-же „двумя ха- рактерными письмами“ и заключаетъ въ себѣ увѣренія, что и теперь еще много „и разумные, и просвѣщенные“ убѣждены, что „Всемогущій спасаетъ насъ за дѣятельную вѣру въ Него и въ Христа Его, а не за нашъ разумъ и просвѣщеніе“.

Великій Князь Александръ Михаи- ловичъ въ Херсонѣ.
Въ „Югѣ“ отпечатано подробное опи- саніе пребыванія въ Херсонѣ Августѣй-

шаго Предсѣдателя совѣта отдѣла торго- ваго мореплаванія Великаго Князя Алек- сандра Михайловича, изволившаго при- быть туа 16 іюня. Въ Успенскомъ со- борѣ Великій Князь встрѣченъ былъ преосвященнымъ Мемновомъ, епископомъ новомиргородскимъ, произнесшемъ слѣ- дующее слово.

Ваше Императорское Высочество! Благословенъ Господь Богъ, Вла- гоустроившій Вамъ ирришествіе къ намъ. Въ Херсонѣ изъ Царственныхъ Лицъ извѣстно бытіе только Импера- трицы Екатерины II, а послѣ Ней рѣд- ко посѣщали горель сей Августѣй- шія Особы. Поэтому горель встрѣча- етъ Васъ съ особенною радостью. Ва- ше Императорское Высочество види- те здѣсь Днѣпръ, этотъ всероссій- скій Іорданъ, въ большомъ своемъ развитіи и красотѣ; видите самый го- родъ, основаніе коему положила пра- бабушка Ваша Великая Императрица Екатерина II. Наконецъ, въ настоя- щіе дни пребываетъ въ этомъ самомъ храмѣ мѣстная святыня—Касперов- ская Икона Божіей Матери, которая присвѣщаетъ покровомъ своимъ всю страну нашу и горель сей“.

Закончивъ благословеніемъ, владыка совершилъ торжественное богослуженіе.

Принявъ хлѣбъ соль отъ гласныхъ г. Херсона съ п. д. гор. головы Д. Н. Гор- ловскимъ по главѣ, Его Высочество по- волилъ милостиво сказать, что Ему зна- комы нужды г. Херсона въ отношеніи улучшенія судоходства и что онъ можетъ успокоить ихъ близкимъ исполненіемъ ихъ давнихъ въ этомъ отношеніи надеждъ и желаній.

Его Высочество изволилъ принять предложенный Ему городскимъ обще- ствомъ обѣдъ. За столомъ съ правой стороны Великаго Князя занялъ мѣсто преосвященный Мемновъ епископъ но- вомиргородскій, а съ лѣвой — началь- никъ губерніи кн. И. М. Оболенскій. Великій Князь между прочимъ благо- дарилъ представителей администраціи и городского управленія за радушій при- емъ и вниманіе и поднялъ бокаль за процвѣтаніе прекраснаго города Херсона, за здоровье преосвященнаго Мемнона, епископа новомиргородскаго, и за здра- віе г. начальника губерніи князя И. М. Оболенскаго.

Съ позволенія Его Императорскаго Высочества Д. Н. Горловскимъ послана была телеграмма Ея Императорскому Вы- сочеству Великой Княгинѣ Кееніи Алек- сандровнѣ слѣдующаго содержанія:

„Двойное счастье выпало сегодня на долю гор. Херсона: радостно при- вѣтствовать Августѣйшаго Моряка, прибывшаго къ намъ въ добромъ здо- ровьѣ и съ нами вмѣстѣ поднявшаго бокаль за здоровье Вашего Импе- раторскаго Высочества и Августѣй- шихъ дѣтей Вашихъ. Да будетъ Его прибытіе предзнаменованіемъ буду- щаго морскаго порта“.

Во время обѣда послана была теле- грамма г. министру путей сообщенія кн. Хилкову слѣдующаго содержанія:

„Сегодня Его Императорское Высо- чество Великій Князь Александръ Михайловичъ прослѣдовалъ полнымъ ходомъ безъ остановокъ въ Херсонѣ на ледоколѣ „Одесса“ осадкою въ 18 фут. Докладывая объ этомъ отрад- номъ фактѣ, позволяемъ себѣ пере- дать надежды г. Херсона, что, благода- ря содѣйствію вашего сіятельства, Херсонъ вскорѣ обратится вполне въ морской портъ. Губернаторъ Оболен- скій, инженеръ Вознесенскій“.

Въ началѣ 10 го часа Его Импера- торское Высочество, въ виду предстоя- щаго въ 3 часа ночи отъѣзда изъ Хер- сона, прослѣдовалъ обратно на пароходѣ

„Ледоколъ“; сопровождаемый кн. И. М. Оболенскимъ.

Праздникъ итальянской колоніи.

Тѣсно сплоченная итальянская коло- нія въ Одессѣ вчера праздновала рож- деніе принцессы Юланты. Въ 6 мѣ часу вечера за итальянскомъ пароходѣ „Эн- телла“, временно находящемся въ одес- скомъ портѣ, была устроена по этому случаю товарищескій обѣдъ. Пароходъ съ утра парадно убранъ національными русскими, итальянскими и черногорскими флагами. На площадѣ былъ устроенъ шатеръ изъ флаговъ и цвѣтной матеріи, декорированный цвѣтами и зеленью. По всему пароходу были развѣшаны цвѣтные фонарики. Площадка напоминала собою уголокъ Венеціи. На видномъ мѣстѣ рас- совались портреты итальянской королев- ской четы. Съѣздъ гостей начался около 7 ми часовъ вечера. Вскорѣ прибыли итальянскій генеральный консулъ баронъ Н. Сквитти съ семействомъ, драгоманъ консульства А. Винчетти, члены итальян- скаго благотворительнаго общества, чле- ны колоніи, а также нѣкоторые изъ про- живающихъ въ Одессѣ черногорцевъ. На обѣдѣ присутствовали также и дамы— итальянки и черногорки. Игралъ „По- жарный“ оркестръ музыки. Къ сожалѣ- нію, проливной дождь нѣсколько помѣ- шалъ успѣхъ праздника, такъ какъ мно- го записавшихся на обѣдъ не могли явиться. Не только меню обѣда, но все, начиная отъ непольской воды, хлѣба и кончая солью, все было итальянское. Гости встрѣчали распорядители гг. Наталіи и Брамбилла и офицеры суля; во главѣ съ командиромъ.

Во время обѣда генеральный ита- льянскій консулъ баронъ Сквитти пилъ за здравіе Государя Императора и весь Царствующій Домъ. Оркестръ грянулъ народный гимнъ, который былъ подрытъ криками „ура“. Восторженно былъ при- нятъ тостъ за итальянскую королевскую чету и савойскій домъ. Итальянскій на- ціальный гимнъ смѣшался съ криками „eviva“. Третій тостъ былъ за черно- горскаго князя и его семью. Оркестръ исполнилъ черногорскій гимнъ, покрп- тый криками „живіо“.

Одинъ изъ присутствующихъ предло- жилъ тостъ за новорожденную принцессу Юланту. Тостъ этотъ былъ принятъ съ восторгами. Профессоръ Сперандео въ поэтической формѣ провозгласилъ тостъ за прекрасную Италію. Г. Наталіи пилъ за консула и его семью; г. Поворный предложилъ тостъ за колонію—отъ име- ни русскаго челоѣка. Всѣ тосты при- нимались задущебно. Итальянскій гимнъ чередовался съ русскимъ и черногор- скимъ. Пили также за союзъ Россіи съ Италіей. Вечеромъ пароходъ былъ кра- сиво иллюминированъ. Обѣдъ прошелъ съ замѣчательнымъ оживленіемъ. Итальян- цы сердечно братались съ черногорцами и говорили другъ другу любезности. По окончаніи обѣда молодежь устроила на пароходѣ танцы.

Въ финансовой комисіи.

Финансовая комисія въ послѣднее своемъ засѣданіи рассмотрѣла между про- чимъ докладъ Н. П. Дмитриева и поста- новленіе строительной водопроводной ком- исіи по вопросу о вознагражденіи лицъ техническаго персонала за исключитель-

ные их труды по расширенію гор. водопровода. Имѣя въ виду, что работы по расширенію водопровода до 8 милліоновъ ведеръ въ сутки еще не окончены, что составленный строительной водопроводной комиссіей цифровой отчетъ по расширенію водопровода до 4 милліоновъ ведеръ передать думою для обрѣзирования въ ревизионную комиссію съ порученіемъ водопроводной комиссіи представить ревизионной комиссіи также и объяснительную записку къ отчету, что ревизионная комиссія еще не представила думѣ своего доклада по обрѣзванію означеннаго отчета и что поэтому дума въ настоящее время не имѣетъ данныхъ для дѣйствительной оцѣнки лицъ технического персонала и другихъ работниковъ по расширенію водопровода, финансовая комиссія пашла преждевременнымъ для думы разрѣшать вопросъ о вознагражденіи означенныхъ лицъ.

Другой докладъ Н. П. Дмитриева съ постановленіемъ строительной водопроводной комиссіи по вопросу о принятіи служащихъ гор. водопровода въ число участниковъ пенсіонной кассы гор. общ. управленія также былъ рассмотрѣнъ финансовой комиссіей, которая, имѣя въ виду, что строительная водопроводная комиссія лишь въ принципѣ согласилась съ докладомъ, а гор. управа совсѣмъ не указывала своего рѣшенія по этому вопросу, находить необходимымъ передать этотъ докладъ предварительно на заключеніе комиссіи по пересмотру устава пенсіонной кассы служащихъ въ гор. общ. управленіи.

По поводу предложенія объ устройствѣ сквера на части быв. Тюремной площади фискальная комиссія, принимая въ соображеніе что пустоороженное мѣсто это въ 1114 кв. с. по постановленію думы назначено подъ застройку, на что получено уже разрѣшеніе министерства, а управа выработала уже кондиціи на продажу его съ торговъ, нашла, что предложеніе является убыточнымъ для городскихъ интересовъ. Кроме того, по мѣнью комиссіи, въ устройствѣ сквера въ этомъ мѣстѣ не представляется никакой надобности, такъ какъ рядомъ съ нимъ имѣется достаточно растительности противъ и по бокамъ пассажирскаго вокзала, а также большая площадь Куликова поля.

Просьба о помилованіи.

У насъ уже сообщалось, что Е. Р. Лесевички, приговоренный орловскимъ окружнымъ судомъ за убійство А. А. Бантыша къ лишенію всѣхъ особыхъ правъ и преимуществъ и къ отдачѣ въ исправительное арестантское отдѣленіе на 4 года и 6 мѣсяцевъ, подалъ на Высочайшее Имѣя прошеніе о замѣнѣ ему указаннаго наказанія заключеніемъ въ крѣпости. Теперь „Южн. Кр.“ сообщаетъ, что Е. Е. Лесевичка, жена осужденнаго, обратилась въ Государынѣ Императрицѣ отъ своего имени и отъ имени своей малолѣтней дочери съ просьбой о помилованіи ея мужа.

ОДЕССКАЯ ЖИЗНЬ.

Государю Императору 13 іюня имѣлъ счастье предоставляться чредителѣ

Ольгинской сельско-хозяйственной школы министерства земледѣлія, въ званіи камергера Высочайшаго Двора Сваржинскій.

Окружной фабричный инспекторъ кievскаго округа А. А. Миклушинъ въ сопровожденіи старшаго фабричнаго инспектора И. И. Попова прѣбылъ въ Николаевѣ для ревизіи канцелярій и дѣятельности участковыхъ инспекторовъ.

Въ Николаевѣ скончался на 75 году отъ роду одинъ изъ немногихъ оставшихся въ живыхъ защитниковъ Севастополя—отставной контръ-адмиралъ Петръ Федоровичъ Сѣрковъ. Покойный происходилъ изъ дворянъ Херсонской губ. Въ службу вступилъ въ Черноморскій флотъ гардемариномъ въ 1842 г. гдѣ оставался до 1885 г. Командовалъ П. Ф. разновременно судами „Искерманъ“, „Могуцій“, „Родимый“, „Вомборъ“ и „Келасура“.

Членъ городской управы и заведующій водопроводомъ Н. П. Дмитриевъ сегодня возвратился въ Одессу изъ поѣздки въ Бѣляевку, гдѣ имъ были осмотрѣны водопроводныя сооруженія.

Въ районахъ Б. Фонтана вчера вышала крупный градъ.

Агентомъ городской химической лабораторіи была отобрана въ будкѣ Г. Тукашевой бутылка сладкаго квасу. По изслѣдованіи въ гор. химической лабораторіи квасъ этотъ оказался простой водой, подслащенный сахариномъ и окрашенной каменоугольной краской. Былъ составленъ протоколъ для привлеченія Тукашевой къ ответственности по 115 ст. уст. о нак. Мировой судья 3 уч. приговорилъ ее къ штрафу въ 10 рублей или аресту на 2 дня.

Г. Тригеръ былъ привлеченъ къ ответственности за то, что по достиженіи 20 лѣтъ не приписался къ призывному участку для отбыванія воинской повинности. Мир. судья 13 уч. приговорилъ его къ штрафу въ 16 рублей, съ замѣной, при несостоятельности арестомъ на 4 дня.

Запасный нижній чинъ В. Дубкинъ былъ привлеченъ къ ответственности за то, что прѣхалъ въ Одессу изъ Маякъ, не испросивъ разрѣшенія у воинскаго начальника. Мировой судья 13 уч. приговорилъ Дубкина къ трехрублевому штрафу.

ПРОИСШЕСТВІЯ.

Вчера на Ланжеровѣ одинъ изъ купавшихся—студентъ—попалъ на глубокое мѣсто и сталъ тонуть. Къ счастью, бѣдственное положеніе утопающаго было во время замѣчено, и къ нему подоспѣла помощь въ ту самую минуту, когда онъ погружался въ пучину. Его доставили на берегъ, гдѣ и привели въ чувство.

У насъ уже сообщалось, что въ магазинѣ Гершковича (Преображенская, уголъ Успенской ул., д. Константиновскаго) обнаружены на значительную сумму марки, похищенные изъ отдѣленія почтовой конторы на Пересыпи. Въ настоящее время Гершковичъ освобожденъ подъ поручительство.

Полиціей задержанъ Л. Буциловскій за совершенную имъ кражу часовъ.

Въ карманѣ платья утонувшаго вчера во время ливня на Балковской ул. найдена записка о приѣмѣ отъ него метрическаго свидѣтельства на имя мастера Ивашенко.

Обвалъ.

Недавно произошелъ пожаръ въ маленькомъ двухэтажномъ домикѣ Л. Вак-

слера, на Мало-Арнаутской ул. Домъ примыкаетъ съ лѣвой стороны къ дому Гелерфарба, а съ правой къ дому Криса. Въ настоящее время Векслеръ рѣшилъ перестроить обгорѣвшій домъ, и рабочіе уже приступили къ производству работъ. Вслѣдствіе того, что рабочіе слишкомъ подкапались подъ домъ Криса, въ послѣднемъ рухнула стѣна. Это обстоятельство однако не остановило дальнѣйшихъ работъ и рабочіе начали копать также подъ стѣной дома Гелерфарба. Еще третьяго дня нѣкоторые изъ рабочихъ предостерегали Векслера, что тѣсная кладка камня въ сторону дома Гелерфарба угрожаетъ обваломъ старой стѣны. Сегодня утромъ, въ самый разгаръ работъ, послышался трескъ, вслѣдъ за которымъ стѣна дома Гелерфарба пришла въ движеніе. Рабочіе бросились къ выходу. Не успѣли они очутиться на улицѣ, какъ снова раздался грохотъ. Въ ту-же минуту поднялось густое облако пыли. Рабочіе бросились на противоположный тротуаръ и только черезъ нѣсколько времени замѣтили отсутствіе трехъ своихъ товарищей: Панаевича, Трофима Кузнецова и Федулова. Рабочіе немедленно принялись за раскопки и вскорѣ подъ грудой камня, мусора и балокъ они наткнулись на лежавшаго въ безсознательномъ состояніи Панаевича. Недалеко отъ него лежали рабочіе Кузнецовъ и Федуловъ. Пострадавшихъ послѣднимъ доставить въ еврейскую больницу. Панаевичъ получилъ тяжкія увѣчья всего тѣла. Лицо его обезображено. Остальные отдѣлались бо-
льше счастливо.

Значительная часть постройки Векслера завалена. О случаѣ полиціей сообщено городскому архитектору.

СУДЪ

Похищеніе княжны.

Въ сенатѣ разсматривалась на дняхъ кассационная жалоба князя Константина Дулукидзе на приговоръ тифлисской судебной палаты, осудившей его къ каторжнымъ работамъ за похищеніе княжны Маріи Дулукидзе (своей однофамилицы).

Подсудимый ухаживалъ за красавицей Маріей и пользовался ея симпатіями, но онъ былъ нелюбъ родителямъ невѣсты, которая и отказала ему въ своей рукѣ. Но вотъ однажды кн. Дулукидзе созвалъ къ себѣ гостей и во время танцевъ схватилъ за руку княжну Марію и, пользуясь общимъ смятеніемъ, посадилъ ее въ карету, быстро умчавшую ихъ изъ селенія С., гдѣ происходило дѣйствіе. Всѣ поиски бѣглецовъ не привели ни къ чему. Выяснилось, что бѣглецы прѣбыли двое сутокъ въ одномъ изъ селеній и потомъ уѣхали дальше. Горюкъ, у котораго они нашли пріютъ, показалъ, что молодая ласково обращалась съ молодымъ и что никакого крика не было слышно въ его домѣ въ продолженіе ихъ пребыванія. Наконецъ, бѣглецовъ задержали, но княжна Марія съ плачемъ умоляла не отнимать отъ нея возлюбленнаго и просила не дѣлать ему ничего дурнаго. Пришлось прибѣгнуть къ обману. Ее увѣрили, что князю ничего не будетъ, и тогда только княжна вышла къ родителямъ.

Послѣ этого дѣло пошло иначе. Отецъ княжны подалъ жалобу прокурору, обвиняя Константина Дулукидзе по 2 п. 1526 ст. улож. о наказаніяхъ, вслѣдствіе чего князь Константинъ былъ заключенъ подъ стражу. Княжна Марія на чдопросѣ

измѣнила вдругъ свои прежнія показанія, утверждая, что князь ее сильно похитилъ, что она кусалась и старалась вырваться изъ его рукъ когда онъ несъ ее въ карету, и что въ сел. С., гдѣ они прѣбыли 2-е сутокъ, князь угрозами заставлялъ ее держать себя тихо и спокойно. Эти показанія рѣзко отличались отъ прежнихъ показаній до прѣзда княжны къ родителямъ.

Окружн. судъ не призналъ князя Константина виновнымъ по 2 п. 1526 ст. ул. о нак., а по прим. къ ст. 1549 ст. ул. о нак. и приговорилъ его къ 6-ти мѣсячному заключенію въ тюрьмѣ. На этотъ приговоръ отецъ потерпѣвшей подалъ апелляціонную жалобу въ тифлисскую судеб. палату. Въ палатѣ княжна Марія, уже госпожа Мдивани, утверждала о насильственномъ ея похищеніи кн. Константиномъ. Судебная палата признала князя Константина виновнымъ по 2 п. 1526 ст. Улож. о наказ. и приговорила его къ каторжнымъ работамъ. На этотъ приговоръ осужденный подалъ кассационную жалобу, въ которой доказывалъ, что княжна Марія измѣнила показанія подъ влияніемъ своихъ родныхъ, и что судебная палата должна была указать, почему она не придавала значенія показаніямъ первыхъ свидѣтелей. Правит. сенатъ отмѣнилъ приговоръ палаты и предписалъ ей рассмотреть дѣло вновь въ другомъ составѣ присутствія.

С. Янишевскій на Ново-Рыбной ул. ссорился съ извозчикомъ, производя шумъ на весь кварталъ. Къ Янишевскому подошелъ постовой городской и предложилъ ему замолчать, но Янишевскій обругалъ его, а затѣмъ крикнулъ: „Твой ордена ничего не стоить; если бы я служилъ, то давно былъ бы генераломъ“. Доставленный городовымъ въ участокъ, Янишевскій оскорбилъ тамъ дежурнаго надзирателя. По составленіи протокола Янишевскій былъ привлеченъ къ ответственности за нарушеніе общественной тишины и оскорбленіе чиновъ полиціи при исполненіи ими служебныхъ обязанностей. На судѣ Янишевскій оправдывался тѣмъ, что, будучи въ нетрезвомъ видѣ, онъ не сознавалъ, что дѣлаетъ. Мировой судья (Ю. Ю. Саморуко) постановилъ: подвергнуть С. Янишевскаго аресту на 4 дня.

Е. Новгородова, торгующая на Новомъ базарѣ, приговорена мировымъ судьей 3 уч. за продажу снятого молока къ штрафу въ 5 р., съ замѣной при несостоятельности арестомъ на 1 день.

К. Ревизорова была привлечена къ ответственности за то, что въ своей будкѣ зельтерской воды поставила постель, гдѣ и ночевала. Мировой судья 3 уч. приговорилъ ее къ штрафу въ 5 р., съ замѣной при несостоятельности арестомъ на 1 день.

ПО РОССІИ.

Задержаніе румынскаго дезертира.

На этихъ дняхъ, вслѣдствіе отношенія одесскаго полиціеистра, московской полиціей былъ задержанъ, проживающій въ Москвѣ подъ именемъ преческаго подданнаго Петра Каранца, румынскій подданный Петре Жену, бѣжавшій изъ рядовъ румынской арміи. Задержанный Петре Жену объяснилъ, что, поступивъ въ 1899 году по набору на службу въ 33 пѣхотный полкъ, онъ черезъ 15 дней бѣжалъ въ Болгарію, гдѣ и поселился въ Русукѣ. Здѣсь онъ открылъ сапожную мастерскую, послѣ чего вскорѣ ему носватили невѣсту, дѣвцу Сійну Абадіеву, у которой, кромѣ разнахъ вещей, было еще 1.000 франковъ

приданого. Онъ видѣлся съ невестой несколько разъ, и свадьба ихъ была уже назначена, но когда онъ получилъ 1.000 франковъ, то раздумалъ жениться, такъ какъ невеста была немного старше его, и бѣжалъ изъ Рущука въ Одессу съ подложнымъ паспортомъ, который ему досталъ красильщикъ Жуанъ. Въ Одессѣ онъ уже поступилъ было на мѣсто, но, услышавъ, что его невеста, Абадіева, разыскиваетъ его, онъ уѣхалъ въ Москву, гдѣ также хотѣлъ поступить на мѣсто. Петре Жене вынѣ, по слову „М. Д.“, препровожденъ въ распоряженіе одесскаго полиціимейстера.

Не слѣды ли исторической драмы?

Въ Петербургѣ въ д. № 4 по Моховой улицѣ рабочими, рывшими траншею для сточной трубы, найдены четыре человѣческихъ черепа, совершенно почернѣвшихъ, и подъ черепами—груды остатковъ человѣческихъ костей. Приглашенный врачъ пришелъ къ заключенію, что кости находились въ землѣ болѣе 100 лѣтъ.

„Пет. Газ.“ видитъ въ этой находкѣ слѣды исторической драмы. Дѣло въ томъ, что въ далекую старину Моховая улица называлась Хамовой. Здѣсь при Аннѣ Ивановнѣ находился звѣровой дворъ, гдѣ было нѣсколько помѣщеній для звѣрей. Есть преданіе, что во время тираніи Бирона въ Петербургѣ совершались не только явныя, но и тайныя казни. Самъ Биронъ со своимъ клеветникомъ А. И. Ушаковымъ, начальникомъ тайной канцеляріи, забавлялись на звѣрономѣ и ауроксовомъ дворѣ травлей людей медвѣдами и дикими быками. Жергвы избирались изъ враговъ и осужденителей курляндскаго герцога, захваченные по доносу. Убитые на глазахъ своихъ мучителей „преступники“ зарывались безъ погребенія тутъ же на дворѣ.

Можно предположить, — замѣчаетъ „Пет. Газ.“, — что слѣды именно этихъ историческихъ кровавыхъ драмъ „бироповщины“ и открыты черезъ полтора вѣка на дворѣ дома № 4, на Моховой улицѣ. Кладбища здѣсь, какъ извѣстно, не было.

Исторія одного бѣгства изъ больницы.

Читатели помнятъ надѣланный въ прошломъ мѣсяцѣ шумъ фактъ бѣгства изъ петербургской городской психіатрической больницы св. Николая Чудотворца испугаемаго въ состояніи умственныхъ способностей арестанта г. Пилсудкаго при содѣйствіи дежурнаго врача г. Мазуркевича, скрывшагося вмѣстѣ съ больнымъ. Въ журналѣ „Обозр. психіатріи“ выходящемъ въ Петербургѣ, рассказываются подробности этой любопытной исторіи.

Случилось это 1 мая. Замѣнивъ должностную дежурить въ этотъ день одного изъ врачей больницы и не давъ подписать главному врачу книгу распоряженій и замѣны дежурствъ, — видимо съ тѣмъ намѣреніемъ, чтобы не встрѣтить возможнаго съ его стороны препятствія, — Мазуркевичъ, въ 8 часовъ вечера приказалъ надирателю привести къ себѣ въ дежурную комнату г. Пилсудкаго. Надиратель исполнилъ приказъ дежурнаго врача. Какъ только послѣдній приводится въ дежурную комнату, Мазуркевичъ, запирается съ нимъ, передѣвываетъ его изъ больничнаго халата въ штатское платье,

дастъ ему свое пальто, и въ 9 часовъ вечера, черезъ двери больницы, они выходятъ вмѣстѣ на набережную рѣры и будучи вѣжливо привѣтствуемые служителями больницы. Только лишь и подняли тревогу. Многіе высказали догадку, что они съѣли на отпывавшей въ тотъ же вечеръ пароходъ, идущій въ Стокгольмъ.

О личности испугаемаго г. Пилсудкаго журналъ сообщаетъ, что онъ переведенъ былъ изъ лѣчебницы въ польскомъ краю для болѣе надежнаго надзора въ больницу св. Николая, при бумагѣ, гдѣ было сказано, что за нимъ долженъ быть самый тщательный надзоръ. Говорятъ, что онъ за свое пребываніе въ больницу только разъ позволилъ себѣ спросить, служилъ ли въ больницу докторъ Мазуркевичъ и, получивъ утвердительный отвѣтъ, болѣе уже никогда о г. Мазуркевичѣ не говорилъ. Г. Мазуркевичъ — воспитанникъ Императорской военно-медицинской академіи и кончилъ въ пей курсъ въ 1900 году. Весь планъ побѣга былъ выполненъ съ замѣчательнымъ самообладаніемъ.

Гибель трехъ курсистокъ.

Въ петербургскихъ газетахъ находимъ подробное описаніе драмы, разыгравшейся въ дачномъ мѣстечкѣ „Тарховка“ (вблизи Сестрорѣцка), о чемъ сообщили по телеграфу изъ Петербурга.

Въ мѣстной рѣчкѣ „Сестры“ не разъ случались несчастія съ купающимися, но предостереженія проходили безслѣдно. На этотъ разъ катастрофа привела въ ужасъ и горе все мѣстное населеніе.

На одной изъ дачъ проживала интеллигентная семья. Отецъ — служащій въ одномъ изъ столичныхъ учрежденій, мать и двѣ дочери — барышни, изъ коихъ старшей было 22 года, а младшей 19. Наканунъ къ нимъ прѣѣхала гостья — барышня же 17 лѣтъ. Всѣ онѣ почти все время проводили гуляя и купаясь. Купались онѣ сначала на разливѣ и въ купальнѣ, а затѣмъ пошли къ болѣе крутому берегу, отыскивать болѣе глубокое мѣсто. Двѣ — младшая сестра и гостья — вошли въ воду, а старшая осталась на берегу. Черезъ нѣсколько секундъ раздались крики ужаса и, на глазахъ у старшей, ея сестра и подруга стали тонуть. Недолго думая, мужественная дѣвушка бросилась имъ на помощь — въ чемъ была. И — тоже стала тонуть... На отчаянные крики первымъ прибѣжалъ одинъ изъ дачниковъ — священникъ, которому и удалось вытащить младшую сестру и ея подругу изъ воды, но уже безъ признаковъ жизни. Старшую вытащили лишь черезъ 2 часа. Всѣ принятые мѣры не привели ни къ чему. Когда процессія съ тѣлами утонувшихъ приближалась къ станціи „Тарховка“, черезъ полотно которой нужно было ей пройти, — въ этотъ моментъ подошелъ изъ Петербурга поѣздъ, и первымъ, кто вышелъ изъ вагона на встрѣчу процессіи, — былъ отецъ погибшихъ сестеръ...

Фамилія погвбшихъ: Вѣра Александровна Клишева (слушательница женскаго медіц. института), Елена Александровна Клишева (слш. высшаго женскихъ курсовъ) и Александра Германовна Калининъ (курсистка-педагогичка).

Превышеніе власти.

Во владивостокской газетѣ „Дальній Востокъ“ печатается слѣдующее объявленіе отъ редакціи:

Велѣдствіе недопущаемаго жандармскимъ полиціейскимъ управленіемъ уссурійской желѣзной дороги розничной про-

дажи мѣстныхъ газетъ на владивостокскомъ вокзалѣ, симъ доводимъ до общаго свѣдѣнія, что впредь до разрѣшенія вопроса начальникомъ дороги розничная продажа номеровъ „Дальняго Востока“ будетъ производиться внѣ полосы отчужденія, на Алеутской улицѣ, при спускѣ къ вокзалу дороги, чрезъ прежняго разсѣльного газетъ.

По этому поводу даже „Нов. Вр.“ замѣчаетъ: „Полицейское управленіе уссурійской дороги присваиваетъ себѣ власть, принадлежащую одному министру внутреннихъ дѣлъ“.

Сценка изъ „Ревизора“.

Въ послѣднемъ засѣданіи московскаго общества любителей конскаго бѣга была, по словамъ „Рос.“, воспроизведена въ лицахъ сцена изъ „Ревизора“. Вотъ что произошло буквально. Вице-президентъ общества сообщаетъ: „Есть, между прочимъ, адѣсь одна бумага отъ главнаго управленія государственнаго коннозаводства, по поводу безпорядковъ въ нашемъ обществѣ, но огласить ея я не считалъ возможнымъ... Поднялась буря протестовъ. Г. вице-президентъ вынужденъ былъ прочесть „секретное предписаніе“. Началъ читать... Вдругъ чтеніе оборвалось... Ну, тутъ можно и не читать... Тутъ обо мнѣ, должно быть... Лично меня касается... И, несмотря на крики и протесты, — такъ этого мѣста и не прочелъ.“

Грандиозный пожаръ.

Въ Москвѣ произошелъ пожаръ, лишившій крова и всего имущества массу труженниковъ бѣдняковъ, мелкихъ служащихъ съ желѣзной дороги и рабочихъ. Къ несчастью, пожаръ не обошелся и безъ человѣческихъ жертвъ. Пожаръ начался въ квартирѣ Морозова, на Ново-Андроніевской ул., гдѣ загорѣлся пель, вѣроятно, отъ оставленной безъ присмотра топившейся печи. Пламя быстро охватило весь домъ и въ это время въ сосѣдней съ Морозовымъ квартирѣ Кочнова погибли въ огнѣ оставленные безъ присмотра дѣти его, двѣ дѣвочки: Антонина 2 лѣтъ 3 мѣсяцевъ и Александра 3 мѣсяцевъ. Сгорѣло 18 домовъ. Мѣсто пожара производитъ удручающее впечатлѣніе. Женщины, а особенно дѣти, рыдаютъ. Прямо жутко.

Умерли и погребены на 3-хъ гор. христ. кладбищахъ.

17 июня.

Турецко-подданная Н. Константинова 87 л., крестьянинъ Калужской губ. М. Кузинъ 33 л., мѣщанинъ Черниговской губ. А. Рывдваскій 33 лѣтъ, мѣщанинъ А. Мареевъ 32 л., неизвѣстнаго званія А. Чебановъ 16 лѣтъ, вдова коллеж. совѣт. Е. Деллаграмматикъ 91 г., мѣщанинъ г. Одессы Р. Кирсачевъ 39 л., крест. Таврической губ. А. Мураки 40 л., крест. Херсонской губ. И. Артеменко 41 г., мѣщ. г. Одессы М. Молдавскій 96 л. и 20 дѣтей обоого пола.

Скончались: Нисенъ Абрамовичъ Гельфандъ и Елена Яковлевна Вардоль въ Одессѣ; Алида Федоровна Шифферсъ, Николай Петровичъ Спиридоновъ, Германъ Васильевичъ Крадель, діаконъ Алексѣй Ивановичъ Быстрѣвскій и вдова т. с. О. Н. Руквишниковъ въ Петербургѣ; И. И. Орловъ въ Харьковѣ; отст. контръ-адмиралъ Петръ Федоровичъ Свѣрковъ въ Николаевѣ; Василій Герасимовичъ Коваленко въ Кроштадтѣ; д-ръ мед. т. с. И. А. Заборовскій на дачѣ по Ярослав. ж. д.; Наталія Григорьевна Довлатова и учитель А. Д. Матинянцъ — въ Тифлибѣ; Иванъ Ивановичъ Спиридоновъ въ Казани; Иларіонъ Михайловичъ Храмовъ въ Саратовѣ.

ТОРГОВЛЯ И ПРОМЫШЛЕННОСТЬ.

Хлѣбный рынокъ.

Сегодня торговыхъ телеграммъ изъ-за границы не получено. По послѣднимъ извѣстіямъ настроеніе повсюду слабое. Въ Америкѣ пшеница вновь понизилась, а кукуруза нѣсколько поднялась въ цѣнѣ. Реализація пшеницы въ Америкѣ угнетаютъ все рынки.

Настроеніе одесскаго хлѣбнаго рынка слабое. Наличнымъ хлѣбомъ дѣль почти никакихъ. Рожь новаго урожая сдѣлана по 61 к. за пудъ на августъ изъ магазиновъ, а будущій ячмень по 57 к. за пудъ тамъ же въ послѣднихъ числахъ іюля. Кользой слабѣе, будущая по 1 р. 55 к. — 1 р. 54 к. за пудъ.

На пути въ Европу находится 4.995.000 кв. пшеницы противъ 5.055.000 кв. на предыдущей недѣлѣ, кукурузы — 2.030.000 кв. противъ 1.930.000 кв., а ячменя — 415.000 кв. противъ 505.000 квар.

Официальная котировка одесской биржи 18-го июня 1901 г.

Курсы и монеты.

	Пок.	Прод.
Лондонъ на 3 мѣс.	9.37 1/2	9.38
Лондонъ чекъ	9.44	9.44 1/2
	Сдѣл.	9.44 1/2
Парижъ на 3 мѣс.	37.20	37.22 1/2
	Сдѣл.	37.22 1/2
Парижъ чекъ	37.44	37.46 1/2
Италія на 3 мѣс.	—	—
Италія чекъ	—	—
Бельгія на 3 мѣс.	—	—
Бельгія чекъ	—	—
Германія на 3 мѣс.	45.85	45.90
Германія чекъ	46.25	46.30
Вѣна на 3 мѣс.	—	—
Вѣна чекъ	—	39.45
Голландія на 3 мѣс.	—	77.82 1/2
Голландія чекъ	—	78.27 1/2
Наполеондоръ	749	752
Фунтъ стерлинг.	944	948
Турецкая лира	852 1/2	855
Германская марка	—	—
Таможенный купонъ	149 3/4	150

Фонды, анціи и облигаціи

5% б. в. св. в. 1 в. з. 1864 г.	367	372
5% " " " 2 в. з. 1866 г.	296	300
5% съ выиг. д. в. 1889 г.	218	220
4% государственн. рента	95 1/2	96 3/4
4% Дворян. зем. банка	94 1/2	95 1/4
3 1/2%	88 1/2	88 3/4
4% Крестьян. зем. банка	93 1/2	93 3/4
4 1/2% обл. займа г. Одессы	—	—
4 1/2% обл. 6 м. вод. г. Одессы	—	—
4 1/2% закл. л. в. б. Хер. г.	91 1/2	91 1/2
4 1/2% " " " " " " "	91 1/2	91 1/2
5% обл. одес. гор. кр. об.	—	—
4 1/2% обл. од. гор. кр. об.	85 1/2	85 1/2
4 1/2% обл. ник. " " " "	—	—
5% обл. Кишин. гор. кр. об.	—	—
Акціи о-ва одес. проб. зав. „Эд. Арпсъ и К.“	—	—
Акціи бес.-тавр. а. банка	569	575

**БЕЗПЛАТНО
МОРСКІЯ КУПАНИЯ**

въ собственныхъ купальняхъ на дачѣ владѣльца „СѢВЕРНОЙ ГОСТИНИЦЫ“.

№№ въ гостиницѣ отъ 75 к. и дороже. Электрич. освѣщеніе, ванны, 2 сада, первоклас. ресторанъ и пр. **ОДЕССА**, 6239—1

КОМПАНИОНА иду на выгодныхъ условіяхъ для приготовления масла олифа для красокъ отъ 2 р. 50 к. — 5 р. 50 к. пудъ и др. хим. продук., а также могу выучить въ корот. время прак. лично и письменно. Для отвѣта прошу приложить марку. Одесса, Почтовая д. № 34, кв. 12. Беймъ, спр. Янкелевича отъ 3—4 ч. 10577—1